



2025年1月17日 星期五
農歷甲辰年 十二月十八

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3982期

高鐵新區項目
永和山前安置房開始選房

本報訊（記者 王詩偉）15日下午，晉江市高鐵新區項目永和鎮山前安置房工作開啟。現場井然有序，31戶回遷對象喜笑顏開，選到心儀的新居。

此次安置選房的位置位于永和鎮山前村百宏·時代雲築小區。為實施好“幸福回遷”工程，永和鎮政府和晉江市高鐵新區項目建設指揮部精心籌備、周密安排，提前就選房安置的準備工作進行宣傳和業務培訓，并在現場提供全方位的服務指導和保障工作。

此次安置選房，由於前期入戶宣傳工作到位，回遷群眾熱情高漲。大家早早來到選房現場，有序排隊，在工作人員“一對一”的指導和協助下，仔細查看選房實時公告板，熟悉各樓號、樓層和戶型。

諮詢選房、確定房號、簽訂協議……選房過程中，每個環節都井然有序。工作人員周到服務、講解細致，確保選房工作順利進行。

據了解，高鐵新區項目山前安置房項目涉及31個選房號、房源137套，包括面積65平方米至150平方米不等的6種戶型。

環衛工喜領
愛心年貨“大禮包”



本報訊（記者 曾舟萍 陳巧玲）近日，2025年第十一屆晉江青陽街道春節慰問環衛工公益活動在陽光時代廣場舉行，現場為300名環衛工發放由大米、花生油、面包等組成的愛心年貨“大禮包”。

“特別開心，我們感受到了來自晉江這座城市的關心和尊重。”環衛工人李輝勤說，盡管他們的工作需要每天起早摸黑，不論風吹日曬地穿梭在城市大街小巷，但能換來一座城市的幹淨整潔，雖然辛苦卻有意義。

“環衛工人非常辛苦，他們的日夜堅守，讓城市保持幹淨整潔。所以，莊紫祥慈善基金會每年都會為他們送上一份禮物，對他們的付出表示由衷感謝，也希望這份愛心能讓他們感受到溫暖。”莊紫祥慈善基金會理事長莊銘通表示，慈善公益正是該基金會的宗旨。

據悉，此次活動由晉江青陽街道黨工委、青陽街道辦事處、青陽街道新時代文明實踐所主辦，莊紫祥慈善基金會提供支持。

此外，莊紫祥慈善基金會還開展“莊紫祥·暖心敬老行動”，慰問青陽街道青華、陳村社區的20名特困及病災老人，為他們送上慰問金及慰問品。

據了解，旅港同胞莊紫祥博士在事業成功後，不忘初心、關心家鄉。2019年，他自籌備資金200萬元人民幣，成立莊紫祥慈善基金會。截至目前，該基金會已舉辦“情系環衛工 共度中國年”“莊紫祥·同心圓夢助學金”等一系列慈善活動。

新質晉江 全力以赴

本報記者 蔡明宣

關鍵字：力



顏曉軍書

什麼是力？

“力拔山兮氣蓋世”的“力”，是一種豪邁；“古人學問無遺力，

少壯工夫老始成”的“力”，是一種堅持；“風力掀天浪打頭”的“力”，是一種強大。

對晉江而言，當下最核心的“力”，便是培育發展新質生產力，這是推動晉江爬坡過坎、再創輝煌的關鍵。

新質生產力，在晉江有着具象的呈現：智能機器人在無人工廠裏高效運轉，這是數智力；集成電路、智能裝備、醫療健康等新興產業如雨後春筍茁壯成長，是新興力；27家國家級綠色制造企業（園區）、33家省級綠色制造企業（園區），是低碳力……

跨越山海，未來可期。因地制宜發展新質生產力，晉江正全力以赴。

□字述一年

新質晉江 全力以赴

本報記者 蔡明宣

在培育新質生產力構建現代化產業體系上再出發”，是晉江市政府工作報告明確的2025年重點工作之一。

報告指出，大力推進新型工業化和縣域重點產業鏈建設，實現產業成鏈、企業成陣、創新成勢。

過去一年，在晉江黨委政府的指

導下，晉江探索科技創新和產業創新

深度融合，深化科技、數字、資本、綠

色、設計多維賦能，傳統產業加快轉型

升級，增加值增長11%。

新年伊始，構建現代化產業體系，

晉江工業如何再出發？

答案是：引導傳統產業擁抱新質，

打造搬不走的產業鏈優勢。

瞄準綠色化，向綠升級。晉江通

過召開“綠色創造 向新求質”企業創

新發展大會，承辦全國循環經濟與減

污降碳大會等，引導產業向綠發展、向綠要效益。

如今，傳統產業煥發綠意生機。國家級、省級綠色制造示範單位不斷涌現；太陽能光伏發電項目、環保可再生玩具、新型紡織面料等如雨後春筍般層出不窮。

瞄準智能化，向智轉型。在盼盼

食品晉江經濟開發區（五里園）工廠，和

面、成型、醒發、烘烤、冷卻、包裝、裝箱

入庫，七道關鍵工序全自動生產……

這樣的數字化、智能化場景，在晉

江企業中比比皆是。2024年，晉江實

施157個“數轉智改”項目，新增上雲企

業500家、省級以上智能制造試點示範

企業16家。晉江，正從“產業之城”向

“數字之城”奮力躍升。

瞄準高端化，向高攀升、向新延

伸。走進晉江芯智造產業園項目一期，這個“芯”園已有良頤、國維等集成電路相關企業入駐。

不單于此，“芯片種子”“高端醫療種子”“新一代信息技術種子”等，紛紛在晉江生根發芽。

晉江市工業和信息化局局長林

永紅表示，接下來，晉江市工信局將

緊緊圍繞晉江市委、市政府部署，以

推進新型工業化縣域重點產業鏈高

質量發展為抓手，突出加強頂層設

計、強化平臺賦能、聚焦項目帶動、

提質攻擊載體和做實活動等方面重

點，不斷培育壯大重點產業鏈，提速

產業向智轉型、向綠升級、向新延

伸，從而實現強鏈補鏈向高攀升，全

面助力晉江產業加快發展新質生產

力。

■編輯人：李杰 設計：李江龍 校對：楊晨輝 新聞廣告熱線：0086-595-82003110 承印與發行：菲律賓商報